Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center
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|H||‘ JESENSKI IZPITNI ROK

MATERIALI

|Izpitna pola 2

Modul gradbenistvo

Ponedeljek, 28. avgust 2017 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, Silcek, racunalo in ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpisite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 5 strukturiranih nalog. Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je Stevilo tock
navedeno v izpitni poli.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor.
Kadar je smiselno, nariSite skico, Ceprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Pisite Eitljivo.
Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 todkami.
Osnutki resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni. Poleg racunskih so mozni tudi drugi
odgovori (risba, besedilo, graf ...).

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 1 prazno.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.



2/12

‘aysid au aljod oAls A

(z92) (652) (8g2) (282) (zs2) (g2 (Lv2) (Lv2) (eve) (¥¥2) (Lg2) 0's€T 0'Lee o'zcee
el | ON PN w4 s3 30 g wy wy nd dN n ed YL IpIouiy
€0l 20l Lol 001 66 86 16 96 G6 6 €6 26 16 06
0'GLL o€l 6'891 €91 6'v9l geol 6'8G1 €'/G1 0'zsl 7'051 (s¥1) A4 6'0vL L'ovL
nq qA wl 43 OH Aa qL PO n3 ws wd PN id 29 IpiouejueT]
L. 0L 69 89 19 99 S9 ¥9 €9 29 19 09 65 8¢
(892) (692) (¥92) (992) (z92) (192) (L22) (9z2) (ez2)
JIN SH yg bs qa 3 oY ey 44
601 801 101 90l S0l ]! 68 88 18
(zza) (0L2) (602) 0'602 z'L0z ¥'v02 9'00¢ 0'.61 L'G6l z'eel 2’06l z'o8l 6'c8l 6'081 G'8Ll 6'8€l €'L€l 6'cel
9 | v Sd a 4d IL 6H ny id 4] SO =2 | M L JH eq ed s
98 8 ¥8 €8 z8 18 08 6. 8. 1L 9l Gl v €l zL 1§ 95 ele
gLel 6'921 9'/2l 8’1zl L'8LL 8Ll 'zl 6201 ¥'901 6201 L'LOL (86) ¥6'G6 16'26 2216 16'88 29'18 Lv'S8
S o9X 1 oL qs us uj PO By Pd yd ny oL ONN dN 1Z A a8 qy
S €g s LS 0 6v 8y Ly o St 44 54 A4 (R4 ot 6¢ 8¢ 1€
08'c8 16'6L 96'8/ z6'vL 652, z.'69 1€'59 ¥5'€9 11'8G £6'85 G8'sS ¥6'vS 10'2S ¥6'05 06°LY 96"t 80°0F oL'6g
L4 | 19 oS SY °9 e uz ny IN 0J o4 Uun 19 A L 28 ed M
o€ Ge e € 4 Le o¢ 62 8z 12 9z T4 74 €T e (4 0z 6l
G6'6E Sh'se 90'ze 16'0¢ 60'82 86'9C 4" L ol 6 8 L 9 S v € Le've 66'22
€ v 19 S d 1S v 6N EeN
8l Ll 9l Gl vl €l 4 L
8lL'oz 00'6l 00'9L L0'pL L0‘ZL 180l z10'6 Lv6'9
[4 SN F | (o) N po ] g °g "
ol 6 8 L 9 S 14 €
€00 |z 9l sl i €l 800'} z b
} | SH A IA A AN 1 H I I
z L
8l
A AOLN3IN3T3 WALSIS INGOINAd




V sivo polje ne pisite.
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Liki
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O=2Rn=D
n=Dn h=r(1-cos(p/2))
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1. naloga: Delitev materialov in kovine

1.1. Napisite, kako delimo materiale po navedenih kriterijih:

— po proizvodniji

(2)
— po uporabi (imenujte 2 skupini)
2
— po izvoru
(2)
(6 tock)

1.2. Predstavite lastnosti bakra. Navedite najpomembnejSe lastnosti in jih opiSite kot npr.: specifi¢na
teza, barva, toplotna in elektri€na prevodnost, obstojnost na zraku, duktilnost (raztegljivost),
korozijska odpornost.

(3 tocke)

1.3. Opisite pridobivanje bakra.

(4 tocke)

L |

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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1.4. Opisite, v katere namene se uporablja baker.

2 0 5

5/12 I

(3 tocke)
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2. naloga: Preiskave materialov

2.1. Opredelite pojem koeficienta variacije meritev pri ugotavljanju posameznih vrednosti, zapisite
formulo, razloZite pomen simbolov v formuli in enoto koeficienta variacije.

(6 tock)

2.2. IzraCunajte standardni odklon (deviacijo) in koeficient variacije, e smo pri meritvah izmerili te
vrednosti:

X;=4,03,X,=4,0,X;=3,9, X, =4,1, X; = 4,0.
(10 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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3. naloga: Lastnosti, gostota materialov

3.1. Opredelite tehnoloske lastnosti.

(2 tocki)
3.2. Razlozite tehnologijo materialov in pojasnite, kaj predstavlja mehansko in kaj kemijsko
tehnologijo. Navedite primer k vsaki tehnologiji.
(5 tock)
3.3. Opredelite trdoto materiala in imenujte dva nacina ugotavljanja le-te.
(3 tocke)

3.4. Lesen steber je visok 1,8 m. Njegov prec¢ni presek je 15 cm x 10 cm. Gostota lesa je 750 kg/m3.

a) lzraCunajte maso stebra.

3

b) IzraCunajte tlagno napetost na preéni presek, e na steber poloZzimo breme 50 kg. Gostota
lesa znada 750 kg/m”.

(3)
(6 tock)

||‘ ‘l” 712 I
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4. naloga: Varnostni kolicnik, les

=

4.1. IzraCunajte, do katere napetosti smemo obremeniti gradbeni zidni element, Ce je napetost, pri

kateri se porusi, 12 MPa, Zelimo pa upoStevati trojno varnost.

(4 tocke)

4.2. Na sliki je prikazano znacilno kréenje in veZenje ploskih, kvadratnih in okroglih kosov lesa zaradi
susenja, kot nanje vpliva smer branik oziroma letnic.

S5

\:,

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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a) V kateri smeri se les krci najbolj in v kateri najmanj?

9/12 I

2
b) Kaksno je razmerje med tangencialnim in radialnim skrékom (in nabrekom)?
2
c) Kateri kosi lesa se ne deformirajo (vezijo)?
(2
(6 tock)
Zaradi svoje kemi¢ne in anatomske zgradbe je les higroskopen.
a) Opredelite ravnovesno vilaznost lesa.
(1)
b) Kajje zratna suhost?
(1)
(2 tocki)
Razlozite, kaj je rani in kaj kasni les.
(4 tocke)
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5. naloga: Kameni agregat, veziva
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5.1. Za podatke sejalne analize naravnega prodnatega agregata v spodniji preglednici izracunajte

preostale koli¢ine naravne mesanice agregata D,,,, = 63,0 mm.

masa m = 22033 g

. Ostanek Presevek Presevek Ostanek
Sito na situ skozi sito skozi sito na situ
(mm) (9) (9) (%) (%)
63 0
31,5 5500
16 3569
8 2230
4 2568
2 1980
1 1350
0,5 1600
0,25 1550
0,125 879
0,063 567
DNO 240
(7 tock)
5.2. IzraCunajte maso frakcije agregata 0/4 mm.
(1 tocka)

V sivo polje ne pisite.
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5.3. NariSite graf presevkov sejalne analize.
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V sivo polje ne pisite.
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(3 tocke)
5.4. Dopolnite v spodnjem besedilu manjkajoce besede.
Anorganska veziva delimo na:
Predstavnika anorganskih veziv sta na primer:
(5 tock)

L |
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V sivo polje ne pisite.



